

■牢记习近平总书记嘱托

为人民群众创造更美好新生活

——访隆回县委书记王永红

湖南日报记者 冒戴

“能够参加习近平总书记主持召开的座谈会,和总书记面对面交流,是我一辈子都难以忘却的经历。”9月17日,走出会场,邵阳市隆回县委书记王永红内心激动不已。

作为参加当天座谈会的唯一一位县级党政干部,王永红感觉这次座谈会十分务实,发言的有农民工、网店店主、小学教师、村干部等来自基层各行各业的代表,提出了许多接地气、有针对性的意见和建议。

会上,王永红向习近平总书记汇报了隆回县脱贫摘帽的喜悦:通过全县干部群众几年来的齐心奋斗,今年3月,隆回通过验收,192个贫困村全部出列,贫困发生率由2014年的19.4%下降到2019年的0.68%,正式把戴了多年的贫困县帽

子“丢到太平洋里去了”。

王永红围绕巩固脱贫成果、促进脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接、打造现代农业流通体系、提升基层治理能力、赋予县一级更多审批权限等提出了建议,“习近平总书记回应了我的建议,阐释了巩固脱贫成效和乡村振兴之间的关系,指出了建设现代农业体系对于乡村振兴的重要意义,并着重点到了人才这个首要因素。”

2019年7月,湖南省委全会审议通过了《中共湖南省委关于全面加强基层建设的若干意见》,同步出台《规范乡镇(街道)职责权限实施方案》等5个配套文件,吹响了全面加强基层建设、加快推进基层治理体系和治理能力现代化的冲锋号。王

永红自豪地告诉记者,习近平总书记在回应提升基层治理能力的相关建议时,还对咱们湖南加强基层建设的各项举措给予了肯定。

“习近平总书记对县一级十分重视,在互动交流中,总书记还叮嘱领导干部要多到基层一线、吃劲岗位摸爬滚打、历练成长,这样才能在以后的工作中处事不乱、遇事不慌。”王永红表示,下一步,自己将牢记习近平总书记的谆谆教诲,继续扎根基层,团结带领全县干部群众,充分发挥隆回生态良好、民俗风情独特等优势,做好脱贫攻坚与乡村振兴有机衔接这篇大文章,加快产业转型升级,推动高质量发展,为人民群众创造更美好的新生活。

(载9月20日《湖南日报》)

服务发展大局 彰显外事作为

全市外事工作座谈会召开 李万千出席

邵阳日报讯(记者 杨立军) 9月20日,全市外事工作座谈会召开,深入学习习近平外交思想,传达贯彻外交部和省、市外事有关文件精神,总结前阶段外事工作成绩,对下阶段工作进行安排部署。市委常委、市委秘书长、市委外事办主任李万千出席会议。

当天,市、县两级外事干部参加了《习近平谈治国理政(第三卷)》及习近平外交思想理论测试,省人民对外友好协会专职副会长郭向丽应邀作外事工作授课,与会人员就习近平外交思想作研讨发言。

李万千指出,做好地方外事工作,必须始终坚持以习近平外交思想为指导,认真贯彻落实中央对外方针政策,

牢牢把握正确的前进方向。要强化责任担当,把外事工作放在全市大局中去思考、去谋划、去落实,不断加强对外交流合作,在服务邵阳高质量发展中彰显外事工作新作为。

李万千强调,要主动服务发展大局,积极对接“一带一路”,坚持“引进来”、鼓励“走出去”,全面推进对外经贸合作。要加大对外交流力度,积极推进友城合作、民间交流,强化对外宣传,努力拓展对外交流新空间。要强化外事管理服务,筑牢外事安全“防火墙”,服务全市和谐稳定大局。要坚持党对外事工作的集中统一领导,强化工作措施,严守纪律规矩,加强队伍建设,为做好新时期外事工作提供坚强保障。

录用公务员集中面试工作启动

张皓到考点巡视指导

邵阳日报讯(记者 伍洁) 9月19日,2020年邵阳市考试录用公务员集中面试工作正式开始,为期3天。市委常委、组织部部长张皓到考点巡视指导。

今年我市共招录公务员659名,参加面试人数1304名,面试考点设在邵阳市高级技工学校,共10个面试考场。今年面试实行分级分类考试,县直及以上机关使用通用卷,乡镇机关及县直派驻部门使用乡镇卷。

为做好疫情防控工作,考点专门设置了4条防疫检测通道、1条防疫隔离通道和临时医务站、临时观察站、临时

隔离室。当天6时30分,参加面试的考生陆续到达邵阳市高级技工学校,所有考生都要佩戴口罩,出示健康码和绿色通信大数据行程卡,经体温检测正常才能进入候考区等待面试。

在考点,张皓认真听取面试考务组织工作情况介绍,详细询问监考、保密、疫情防控等情况。张皓指出,各单位部门要密切配合、通力协作,全力以赴做好疫情防控、噪音整治、保密安全等各项考务工作。考务人员要各司其职、履职尽责,严格把控每一个程序环节,确保集中面试工作安全、平稳、顺利。

辩证理解和推进基层群众自治

李志雄赴武冈调研基层群众自治工作

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 周妮娜) 9月18日,市委常委、政法委书记李志雄在武冈市调研基层群众自治工作时强调,要坚持党的领导,发扬基层民主,努力提升基层治理效能。

李志雄一行先后到文坪镇黄泥坳村、荆竹铺镇九塘村调研。每到一处,李志雄与当地群众、自治组织成员亲切交谈,详细了解基层群众自治组织的建立、运转及发挥效能等情况。

李志雄指出,推进国家治理体系和治理能力现代化是党的十九届四中全会作出的重大战略部署。各级党委政府要转变治理理念,厘清政府管理和群

众自治边界,让政府从基层社会治理的单一主体转变为主导力量和兜底保障,不再唱社会治理的“独角戏”;要加强基层群众自治组织建设,不断健全和完善基层群众自治制度,团结动员广大群众共同参与基层社会治理,努力构建基层社会治理新格局。在开展基层自治必须坚持党的领导的同时,基层自治组织要正确理解自治并善于自治,尊重人民群众主体地位,在决策过程中,充分征求和听取群众意见,让人民群众切实感受到自己就是社会治理共同体的主体和最大受益者,自觉把思想和行动融入党和国家发展大局,融入国家治理和社会治理之中。

我市举办车展扩大消费新供给

邵阳日报讯(记者 罗俊 杨波) 9月17日上午,第八届湘西南汽车文化节开幕式暨“邵阳红”优质农产品公用品牌推介会在市体育中心举行。市领导晏丽君、李少华等参加开幕式。

本次展会共有50余家汽车企业、20余家农副产品企业、100多种农副产品参展。云雾茶、开口笑、武冈卤菜等一批优质“邵阳红”农产品在现场展

示展销。市商务局负责人表示,本次活动呼应了商务部推出的“全国消费促进月”活动,有效扩大了消费新供给,是邵阳促消费、稳增长的重要发力点,为消费者带来优质消费体验的同时,有力助推市场加速回暖。当天,湘窖酒业、“邵阳红”联合体等与邵阳汽车联合商会代表签订了战略合作协议。



9月20日是2020年国家网络安全宣传周——“个人信息保护日”。当天,大祥区妇联和区总工会、区网信办等单位深入5个社区、40多家企业开展形式多样的“个人信息保护日”宣传活动,通过悬挂横幅、摆放展板、举办讲座、设置咨询台、发放资料等方式,提高市民网络安全意识,防止个人信息泄露,谨防网络诈骗。图为区妇联干部在戴家社区给居民讲解防“杀猪盘”网络诈骗知识。邵阳日报记者 伍洁 通讯员 黄静怡 摄影报道

政企联动净化成品油市场

邵阳日报讯(记者 朱杰 通讯员 李晓芳) 9月7日至10日,绥宁县商务局、县市场监管局、县公安局开展成品油联合专项整治行动,在关峡乡、长铺镇、黄土矿乡查处非法自建油罐4个、简易加油装置一套、非法加油点一个,收缴柴油10吨。

今年以来,针对成品油市场非法经营乱象频出的现状,中国石化邵阳分公司积极配合当地政府加大对成品

油市场的整治力度,在油品检验、应急处置、运输、违法车辆封存等方面给予尽力协助,实现了打非治违工作的全覆盖、全流程参与,为进一步净化邵阳成品油市场体现了央企担当。

年初,在市政府领导下,中国石化邵阳分公司协助市县各级商务、公安、市场监管、税务、交通运输、应急管理等单位积极推进成品油专项整治工作。我市出台了《邵阳市成品油

市场专项整治行动方案》等5份专项文件,县级专项整治文件8个,建立联动机制,加大对成品油市场违法违规行为打击力度;对辖区内的“自流黑”进行逐步摸排,借“扫黑除恶”之势,进一步净化成品油市场环境,为企业发展创造有利条件。

1至9月,该公司协助政府职能部门共开展非法经营打击行动34次。全市查封非法经营窝点9个,查封非法流动罐车7辆,拆除非法自建罐18个,查封油料近300吨,有效地维护了消费者的合法权益。

培育花朵 收获幸福

——记武冈市实验中学教师李霞

邵阳日报记者 黄剑锋

李霞是武冈实验中学的一名优秀教师,十多年扎根乡村,无怨无悔地为家乡的教育事业默默地奉献着。

刘化是李霞所教的第一届毕业生。有次上数学课发现他无精打采,不用心听课,于是,李霞把他找来,跟他交谈了半个小时,这个学生打开了自己的心结。李霞根据具体情况对他进行开导,告诉他只要用心听讲,老师讲的课一定有他能听懂的地方,实在不行就把例题看懂,抄在本子上也行。同时,安排了一个数学成绩优秀的学生帮助他,并经常在他的作业本上写表扬鼓励的评语。一个学期下来,李霞对他的家访次数就有8次。因为他的家境不太好,李霞每次去都会给他买些学习用品和水果,让他感受到关爱。就这

样,慢慢地这个学生变活跃了,成绩也上来了,现在参加工作了还每年回家拜访老师。

李霞班上有一名叫芊芊的学生,上课时注意力不集中,成绩是班内中等水平。在一次家访中,芊芊母亲告诉李霞,芊芊曾经写过一个学习计划是进入班内前十名。李霞得知这个情况后,不断找她谈心,同时在课堂上也特别关注她,只要有进步,就用激励的眼神和语言来鼓励她。后来发现她有了明显的改变后,李霞就在班内公开表扬了她。从此,她上课的注意力集中多了。带着一股冲劲,芊芊在期中考试进入班内前六名,毕业后考上了自己理想的高中。

李霞近五年里年年担任初三毕业班的班主任,把班级管理得井井有

条。她所教的数学科目成绩总是名列前茅;每年的毕业班在武冈市的全能竞赛中都能获得优异成绩,年年被评为武冈市教育教学先进个人,2017年和2019年获武冈市人民政府嘉奖、武冈市优秀教研工作者、武冈市骨干教师等荣誉。指导青年教师何佳伦获2018年中小学教师教学课件省级二等奖,2019年邵阳市中小学网络教学三等奖。

李霞说,学校是一个奇异的花园,开放着各种各样芬芳美丽的花朵。每天面对这些姹紫嫣红的花朵,有幸作为培育她们的园丁,感到十分快乐。守护他们就是守护着幸福,培育他们就是培育希望。我辛勤地为他们浇水、施肥、除草,愿他们开放得更加美好、艳丽。

关于征集市人大常委会2021年立法计划建议项目的公告

为贯彻落实《立法法》的要求,进一步做好市人大常委会2021年立法计划编制工作,推动我市地方立法工作的科学化、民主化,现向社会各界公开征集市人大常委会2021年立法计划建议项目。

一、本市各级国家机关、党派、社会团体、企业事业单位和公民均可提出立法计划建议项目。

二、立法建议项目应结合我市经济社会发展大局和群众关心的热点难点问题,立足邵阳实际,具有针对性和可操作性。范围限于城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护三个方面的事项。

三、提出立法建议项目时,应当说明制定法规的必要性、可行性、立法依据、拟规范的主要内容等,有条件的还可以提供法规草案建议文本和相关资料。

四、立法建议项目可通过信函、传真、电子邮件的方式提出。

五、本次公开征集立法计划建议项目的截止时间为2020年10月20日。

通讯地址:邵阳市大祥区宝庆中路379号市人大常委会法工委
邮政编码:422000
联系电话:0739-5319316(传真)
电子邮箱:shaoyanglifa@163.com

邵阳市人大常委会办公室
2020年9月21日